

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 202 (11198)

Понедельник, 24 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

## О программе действий коммунистов России

Объединенный пленум ЦК и ЦКК Коммунистической партии РСФСР собрался 15 ноября этого года — в дни, когда под влиянием стремительно ухудшающейся экономической и политической ситуации все силы, чувствующие ответственность за судьбу Отечества, остро поставили вопрос: как жить дальше, как остановить сползание страны к хаосу и катастрофе. Верховный Совет СССР отложил немецкий порядок своей работы и потребовал срочного рассмотрения сложившегося угрожающего положения. Горячее обсуждение, завершившееся одобрением предложенной Президентом СССР программы первоочередных мер по стабилизации обстановки и выводу из кризиса, лишний раз подтвердило, сколь необходимы сегодня политическая твердость и определенность, решительный переход от слов к делу.

Пониманием этого была проникнута вся работа пленума. Да, с его трибуны прозвучало немало горьких слов о том, что вместо ускорения экономического роста страна оказалась свергнутой в упадок, сравнимый разве что с послевоенной разрухой, а провозглашенное обновление общества обернулось всеохватной деформацией и распадом его социальных, политических, государственных структур. О том, что во многих частях страны инициатива оказалась в руках обнаглевших от безнаказанности антисоветских и антикоммунистических элементов, что образовавшийся вакуум власти чреват захватом правительственной сферы самими неожиданными силами.

Но в центре дискуссии стоял вопрос о позитивных шагах, которые необходимо предпринять, чтобы вывести страну из тупика, вопрос о том, есть ли такая сила вообще. Пленум исходил из того, что КПСС и Компартия РСФСР как ее крупнейшая составная часть способны и должны стать ведущей силой союзного и российского обновления. Думаю, что и сам пленум стал неординарным событием. Партия пришла к нему как набирающий силы политический организм, как движение, начавшее сознавать себя. Приняв «Основные направления деятельности Компартии РСФСР», мы заложили принципиальные основы нашей работы на ближайший период. Это программа решительного переустройства российского общества, возрождения его государственности и культуры, национальных традиций, программа борьбы за эффективную экономику и социальную защиту людей труда, укрепление дружбы и сотрудничества народов республик и всего Советского Союза. Причем само обсуждение документов вылилось в интересную, острую, творческую дискуссию, вскрывшую ряд неотложных проблем, главная из которых — остановить перерождение перестройки в антикоммунистическом и антинародном направлении.

К сожалению, это горькая реальность. В свое время не была должным образом оценена возможность паразитирования чуждых сил на лозунгах обновления, не была задействована политическая, правовая, нравственная защита. Между тем сопротивляемость общества проникновению антикоммунистических и антигосударственных взглядов, ловко замаскированных в перестройчную фразеологию, оказалась ниже, чем можно было предположить. Надежды на то, что люди во всем разберутся сами, оправдываются далеко не полностью. Так называемым «радикалам» удалось занять господствующие позиции в средствах информации, с их помощью расширить базу поддержки, привлечь на свою сторону немалую часть граждански активных людей, направить обновленческие устремления общественности по ложным ориентирам.

Сегодня советскому человеку усиленно внушают, что надо выбирать одно из двух — либо возврат к застою, либо даже к ужасам сталинизма, либо расставание с социалистическим жизнеустройством вообще. Вот это и есть центральный пункт всей политической философии бывших «прорабов перестройки». Остается только гадать, чего тут больше — политической наивности или тщательной продуманной демагогии.

Есть ли опасность отката назад, к неосталинскому или необрежневскому курсу? Безусловно, есть. Но, запугивая этой опасностью, скрывают другой, не менее острый и гораздо более актуальный вопрос: как понимать обновление страны. Либо это будет очищение социализма от искажений и деформаций его гуманистической сути, либо это будет очищение нашего общества от всяких следов социализма, форсированное насаждение буржуазных порядков.

Советским людям рекламируют современный капитализм западного образца, но на деле прокладывают путь к господству отечественной криминальной буржуазии, по существу к установлению власти мафии. Другому капитализму у нас просто неоткуда взяться. И упование на так называемый «прорыв и цивилизация» на практике неизбежно обернется отбрасыванием страны далеко назад, к временам предкапиталистическим.

Что касается угрозы возврата к ситуации до апреля 1985 года, то ее нарастание следует рассматривать как реакцию на активность антикоммунистических, пробуржуазных сил. Вопреки утверждениям оппонентов, большинство российских коммунистов отнюдь не считает, что такой возврат желателен. По нашему убеждению, он был бы губителен для страны. Подлинная перспектива состоит в том, чтобы вернуть революционную перестройку в русло социалистических по своему духу и смыслу преобразований.

Наше общество нуждается в коренной модернизации. Однако мы исходим из того, что любая попытка вновь начать историю с чистого листа, с отбрасывания всего социального опыта минувших семи десятилетий — преступна. Мы не собираемся участвовать в споре на тему, хорош или плох западный образ жизни. Настаиваем лишь на том, что призывы последовать западному примеру приведут нас совсем не туда, куда обещают иные творцы общественного мнения. Если уж и учиться у зарубежных соседей, то прежде всего давайте усвоим урок Японии, которая сумела осуществить модернизацию, не отказываясь от своих традиций и ценностей.

Центральное, ключевое значение для судеб наших народов приобрел вопрос о сохранении и обновлении Союза ССР. Значение КПСС с ее интернациональным составом в этом деле трудно переоценить. Российские коммунисты с самого начала активно поддержали идею суверенитета РСФСР. Но мы всеми доступными нам средствами боремся против попыток наполнить это понятие деструктивным смыслом, использовать его в целях разрушения нашей многонациональной страны. И впрямь мы будем делать все от нас зависящее, чтобы люди знали: Россия, как и другие республики, вне Союза не будет ни сильной, ни процветающей. Эту свою позицию депутаты-коммунисты сумели отстаивать на внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

Мы исходим из того, что набравший силу распад Союза ССР, вслед за которым неотвратимо пойдет и уже идет растаскивание России на «уделы», антикоммунистическая истерия, на глазах открывающаяся в акции открытого фашистского толка, — все это ставит вопрос о безотлагательной консолидации действительно демократически ориентированных, подлинно патриотических и интернационалистских сил. С этой целью Компартия РСФСР предпринимает ряд взаимосвязанных организационных и политических мер.

Во-первых, в кратчайшие сроки — и это уже делается — надо образовать во всех Советах сверху донизу свои депутатские группы, состоящие из коммунистов и беспартийных, готовых отстаивать идеи российского воз-

рождения, защищать интересы трудящихся от посягательства прокапиталистических сил. Во-вторых, там, где Советы оказались парализованными в силу отступничества части партийцев, а также действий антикоммунистических элементов, коммунисты, объединенные в депутатские группы, обязаны, если требуют обстоятельства, перейти к конструктивной оппозиции. Они будут поддерживать все добрые начинания этих Советов и отвергать то, что идет в ущерб трудящимся, России, Союзу ССР.

В-третьих, незамедлительно приступить к созданию общественных комитетов защиты российского возрождения и социализма. Именно они могут стать массовыми демократическими структурами, способными обеспечить реальное вовлечение в дела политики и самоуправления всех слоев населения, в первую очередь рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, т. е. тех, кого избирательные маневры «демократов» упорно отстраняют от рычагов власти.

Российская компартия выступает за создание широкого народного движения — Союза патриотических и демократических сил во имя спасения Отечества. Его задача — сплотить партийные, советские организации, а также создаваемые общественные комитеты, договориться о совместных действиях с любыми конструктивными силами, собрать всех обеспокоенных судьбами Родины граждан. Конечно, предлагаемое название движения условно, а вот цели его очевидны: защитить гражданский мир в республике и стране, поставить заслон насилию, разрушению, хаосу, установить по-настоящему народный контроль за процессами общественных преобразований, не допустить перехода к рынку за спиной трудящихся. Именно такой Союз мог бы взять на себя и задачу восстановления и обновления органов народного контроля, необходимость в которых ощущается повсеместно. Особую роль в этом демократическом движении могут сыграть парткомы предприятий, яростно атакуемые правыми радикалами. Не менее важно здесь и участие территориальных парторганизаций, на которые ляжет основная тяжесть избирательной борьбы. Необходимо упомянуть и об органах Советской власти непосредственно на предприятиях и в учреждениях — по поводу их необходимости Пленум высказался со всей определенностью.

Конечно, выполнение такого рода задач невозможно (либо крайне затруднено) без всестороннего анализа нынешнего положения партии в обществе, тщатель-

ной и научно выверенной оценки сил коммунистов на республиканском, областном и местном уровнях. С этой целью всем партийным комитетам предстоит в самые сжатые сроки провести достоверный учет наших сил. Мы должны иметь подлинную картину морально-политической обстановки в регионах, состояния кадровых дел в партии, представление о динамике ее социальной и избирательной базы, определить слои и группы общества, которые сегодня (либо в будущем) способны стать опорой Российской компартии.

Думаю, что к такой работе следует привлечь все имеющиеся в нашем распоряжении силы партийных организаций, местные научные кадры, депутатов от Компартии РСФСР в Советах всех уровней, просто сочувствующих партийных людей. В этом направлении начинают свою работу и создаваемые в системе ЦК Компартии РСФСР исследовательские структуры.

Многое предстоит переосмыслить в идеологической сфере. Пора с учетом обстановки оценить место и задачи компартии, определить наш подход к вопросу о союзничестве в условиях многопартийности. Надо очистить от кривых наслоений идею — политический арсенал коммунистов, взять лучшее из культурной сокровищницы цивилизации, в том числе — из русской философской и просветительской мысли.

По-новому и на более высоком уровне необходимо подойти и к решению проблем, возникающих в связи с драмой русского и русскоязычного населения в ряде республик и регионов СССР. Нельзя позволить, чтобы его превращали в жертву либо заложника разного рода «мелкодержавных» шовинистов, чтобы интересы миллионов становились разменной монетой в борьбе честолюбивой и политических махинаций деятелей, зараженных вирусом вождизма. Тут мы начинаем с создания Общественного совета по вопросам прав человека для россиян, живущих вне пределов РСФСР.

Конечно, необходим и прорыв информационной блокады, последовательно возводимой вокруг КП РСФСР. Однако предстоит предельно решительно решить ряд проблем, и в первую очередь — о финансовой самостоятельности партии. Именно ее нерешенность тормозит многие наши начинания. Но и ждать, пока удастся учредить свои газеты и журналы, приобрести телерадиоканалы, мы не должны. Узость информационных каналов, связывающих российских коммунистов с массами, создает уникальные условия для манипулирования общественным мнением в ущерб Российской компар-

тии и, главное, в ущерб интересам трудящихся. И все же многое мы в силах уже делать. Предстоит в полной мере реализовать имеющиеся в партии возможности, особенно потенциал газеты «Советская Россия». Это очевидно. Но есть и другие резервы. Настало время более изобретательно и наступательно использовать республиканские, областные, окружные, городские, районные газеты, многотиражки предприятий. Сложим их усилия, и мы пробьем стену бойкота со стороны «независимых» средств массовой информации. В самом скором времени намерены начать выпуск специального информационного бюллетеня ЦК, призванного дополнять местным изданиям правду о жизни Российской компартии.

И еще об одном. Партийные организации, особенно на местах не должны терять ни малейшей законной возможности, чтобы доносить до своих земляков позицию компартии, вплоть до листовок, плакатов, брошюр, выпускаемых средствами малой печати. Нельзя быть робкими и бездействовать перед лицом противника, который уже не просто зовет к физической расправе, а кое-где уже и творит ее над коммунистами, всеми инакомыслящими.

На нашем Пленуме прямо указывалось: пришла пора понять, что речь теперь идет не о состязании на выборах. Сейчас по одну сторону политических баррикад встали сторонники либерально-лавачного идеала, те, кто стремится раздробить нашу страну, ликвидировать ее как крупнейшую мировую державу, третьестепенных стран, подопечных ведущим буржуазным государствам и наднациональным монополистическим объединениям. По другую ее сторону собираются подлинно демократические силы, видящие долг в защите Отечества, бьющиеся за его выживание и будущее независимое процветание на основах народности, справедливости, равенства и национальной самостоятельности. И здесь никак нельзя предаваться иллюзиям, будто исход этого противостояния может решиться сам собой, без личного участия каждого коммуниста, всякого честного человека. Долг партии сплотить конструктивные силы общества.

Время на раскачку и словопрения давно исчерпано. Партийные организации восприняли курс, определенный ноябрьским Пленумом ЦК Компартии РСФСР, с одобрением и приступили к его реализации.

И. ПОЛОЗКОВ,  
член Политбюро ЦК КПСС,  
первый секретарь  
ЦК КП РСФСР.  
(«Правда», 15 ноября с. г.)

## РЕЗО НА НС

## «С ПАРТБИЛЕТОМ НЕ РАССТАЮСЬ»

«ОК» № 189 от 28.11.1990 г.

## Почему я ушел из партии

Это случилось не сразу и не вдруг. Было время больших раздумий и исканий. Ответить на вопрос, почему ушел из партии, хотел на последнем партсобрании. Тщательно готовился к своему выступлению — времени для этого было достаточно. Заявление о выходе из партии подал сразу же после завершения работы XXVIII съезда, а вопрос мой рассматривался в октябре. Но о дне собрания меня не предупредили. О нем я узнал позже. А о принятом решении я и сегодня знаю понаслышке. Попробую высказать то, чего не сумел сделать на собрании.

Главной причиной низкой политической активности «первичек» всегда было замалчивание предложений и критических замечаний коммунистов, отсутствие информации о выполнении решений, принятых на собраниях. Мое выступление на партийном собрании, на котором М. И. Зеленин намекает, и было попыткой найти пути активизации нашей «первички», пути ее перестройки. Еще Ленин говорил, что партии нужны новые члены не для численности, а для большой партийной работы. Все время, что состою в партии, я стремился следовать этому принципу, активно участвуя во всех сферах партийной работы. Сейчас нужны другие методы, другие программы. А когда из решений XXVIII съезда КПСС стало ясно, что и задачи сегодня перед партией ставятся другие, то я понял:

перестроиться для новой работы не смогу. Не думал ни от кого скрывать своих намерений, я ушел из партии, чтобы не мешать другим.

Я по-прежнему остаюсь приверженцем ленинских идей построения коммунистического общества, противником частной собственности, ярким противником возрождения класса эксплуататоров, какие бы ярлыки они на себя ни навешивали.

М. И. Зеленин вспомнил время, когда я был секретарем цеховой парторганизации. Тогда попробуйте припомнить хотя бы один случай, чтобы в течение месяца не проводились партсобрания или заседания партбюро. Не вспомните и такого партсобрания, которое бы не начиналось с короткой информации секретаря о проделанной работе, о работе партбюро, о выполнении принимаемых на собраниях решений. Сейчас же, когда решаются жизненно важные для партии вопросы, собрания проводятся от случая к случаю, а решения, принятые на них, не выполняются. А политзанятия? Ведь именно на них должны обсуждаться животрепещущие вопросы, именно на них коммунисты должны вырабатывать стратегию и тактику своей работы в массах. Этот эффективный метод повышения активности коммунистов, можно сказать, забыт.

М. И. Зеленин и многие другие жили и работали в основном в условиях командно-административной

системы, в свое время восхваляли Сталина, одобряли политику Брежнева. Неужто и в самом деле вам удалось в одночасье перестроиться? Позвольте не поверить. Скорее всего, подстроились или пристроились, называйте, как угодно. Мне много в прошлом приходилось сталкиваться с «почетными» членами партбюро, которые критикуют, порочат, а сами ничего не делают и озабочены лишь тем, чтобы его члены, не дай бог, не сделали чего-нибудь такого, что не понравилось бы руководителю. Я думаю, что если бы из партии ушли именно такие коммунисты, доверие к ней только бы возросло. Но они, увы, так не считают. Для них партбилет — надежная защита в бурной политической борьбе. Ну, что ж, история рассудит, кто из нас прав. Несмотря на то, что я расстался с партбилетом, по-прежнему считаю КПСС самой организованной, самой влиятельной политической силой нашего общества. Прошу извинить за резкость.

Н. ДУБОВОЙ,  
инженер ЗЗД.

От редакции. Очень жаль, что бывшие товарищи по партии не нашли общего языка, не уточнили свои позиции до того, как Н. Дубовой вышел из КПСС. Публикуя сегодня его письмо, мы очень надеемся, что многие парторганизации, их секретари, рядовые коммунисты извлекут для себя нужные уроки. Ведь порой все намного сложнее, чем кажется на первый взгляд...



Что значит хороший токарь, известно любому водителю, особенно сейчас, когда острейший дефицит запасных частей. В троллейбусном управлении таким специалистом является токарь заготовительного участка Николай Васильевич Гвоздев. Причем его большой опыт, мастерство — это своего рода учебник для начинающих токарей. Потому и направляют к нему часто учеников.

На снимке: Н. В. Гвоздев.  
Фото М. БАБЕНКО.

## ЧИТАЯ МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА

## Нужен процесс снизу

Тихо и почти незаметно в условиях всеобщей политической гомогласности прошел совместный расширенный Пленум ЦК и ЦКК КП РСФСР, с докладом на котором выступил первый секретарь ЦК КП РСФСР И. К. Полозков. Можно сколько угодно спорить о механизме образования Компартии России. По-своему справедливы замечания коммунистов в том, что процесс образования российской Компартии осуществился, к сожалению, не снизу вверх, а в духе не лучших традиций — сверху вниз, с элементами нарушения внутривнутрипартийной демократии. Но факт есть факт: такая партия действует, созданы организационные структуры, состоялся первый Пленум в ноябре 1990 года. Работа Пленума показала самостоятельность позиции Компартии России. И в целом можно поддерживать постановление Пленума «О текущем моменте и основных направлениях деятельности Компартии РСФСР».

В работе Пленума и в постановлении достаточно ясно показаны причины сегодняшнего кризиса, проанализированы не только перспективы недавнего прошлого, но и собственные негативные «нажитки» периода перестройки. В общем и целом можно поддержать предлагаемые пути выхода из создавшейся ситуации в стране, основные направления, формы и методы действий коммунистов. Это звучно и основным законам, которые принимаются органами Советской власти, и решениям XXVIII съезда КПСС и постановлению состоявшегося в октябре Пленума ЦК КПСС.

И все же, как историк, не тороплюсь отнестись к выводам Пленума Компартии России как к истине в последней инстанции. Внимательно изучая материалы Пленума, можно обнаружить крайности в оценке кризисной ситуации, педантирование угрозы глобальной катастрофы для страны. Несмотря на призыв к консо-

лидации и образованию «Союза демократических сил в поддержку перестройки», проскальзывают излишне конфронтационные нотки по отношению к другим политическим движениям демократического характера. Вспомним один из уроков истории, когда в 30-е годы коммунисты и социал-демократы не нашли общего языка, заняли непримиримую по отношению друг к другу позицию вплоть до того, что социал-демократов стали называть социал-фашистами. А за спиной этой непримиримости вырос действительный фашизм, и Гитлер в Германии расправился поодиночке как с коммунистами, так и с социал-демократами.

Нельзя полностью согласиться с оценкой проекта новой Конституции республики как откровенным стремлением к «конституционному оформлению государственного переворота, сполна изменить социальную систему и создать тоталитарное государство с псевдодемократическим фасадом». Корректно ли давать такую безапелляционную оценку? Мы знаем, что на обсуждение вынесено два проекта, предстоит кропотливая работа и референдум, коммунистам нужно ориентироваться на конструктивный критический подход и здравый смысл, а не на поиск заклятого врага.

Пожалуй, хотелось бы видеть в решениях Пленума больше самокритики по вопросам внутривнутрипартийной жизни. Ведь ни для кого не секрет, что и сейчас авангардной роли партии мешают осуществляться такие ее внутренние болезни, как «хвостизм», «кустарничество», отрыв от масс (все эти болезни метко были подмечены В. И. Лениным в самом начале образования партии), имитация работы по-новому, политическая боязливость, тоска по сверхмонополизму во всех сферах общества, неумение слушать оппонентов, искать разумные компромиссы, приверженность к от-

жившим и устаревшим формам, методам работы.

Жизнь показывает, что некоторые так называемые партийные «лидеры» не могут или не хотят работать в гуще масс, с конкретным человеком. К сожалению, продолжается разрыв между словом, делом, теорией и практикой. Некоторые, как отмечалось на Пленуме, стремятся «законсервировать», сохранить доперестроечные порядки в партии». И надо признать, что и в руководстве Компартии РСФСР есть силы, стремящиеся сделать республиканскую Компартию опорой для отката от процесса реформации.

Партия нуждается в процессе самоочищения и в диалектическом развитии. В решениях Пленума есть недоговоренность по данному вопросу. И теперь нужен очень мощный процесс снизу. Никто готовый привлеченной во всех отношениях партии нам на блюде не преподнесет, нужно самим, засучив рукава, браться за дело, формировать партию такой, какой мы ее хотим видеть, какой она и должна быть, и выбирать настоящих лидеров, которым мы доверяем. Перестраиваться, определять стратегию, овладевать и гибкой тактикой компромисса, менять сам тон и стиль партийной работы, искать новые формы, методы, наполнять их новым содержанием, не стоять на месте, в движении обретать союзников и решительные разжевываться и бороться с деструктивными, реакционными силами. Полностью нужно поддержать и реализовывать на практике главное в партийных решениях всех уровней: заботу о человеке, его правах, свободах, интересах, нуждах, стремлениях, надеждах, социальной защищенности, обеспеченности, заботу о человеческой душе.

Л. СЕВАСТЬЯНОВА,  
секретарь парторганизации  
филиала политехнического  
института.

## Народ и партия — едины

Хочу встать на защиту истинной Коммунистической партии, которая давно перестала у нас существовать, и выразить свою солидарность выбывшим из ее рядов по идейным мотивам. Они вышли из партии не из трусости, они не дрогнули, а утвердились во мнении, что КПСС — партия содействия правительству. Эта партия, прикрывшись авторитетом ВКП(б), повела нас не туда, куда стремился весь трудовой народ.

Мы знаем, что партия, коммунисты, как в Великую Отечественную войну, так и после Победы были на переднем крае, поднимали страну из руин, вместе с народом несли на своих плечах самое тяжелое бремя, не пользуясь и не требуя себе никаких благ и льгот. В кабинет партработника можно было звать в любое время, можно было остановить их на улице и поговорить о своих проблемах. Это была партия народа. И мы потянулись к ней, чтобы взять на себя хоть бы часть ее забот.

Но «обновленная» Хрущевым партия стала копать в грязном белье, началась работа по разрушению партии изнутри. В партию чуть ли не ворвовали, принимая всех подряд, и эта «разбавка» ослабила основную костяк. В партию вернули всех исключенных за предательст-

во в годы Великой Отечественной войны. Пусть они не принесли стране прямого вреда, оказавшись просто трусами, но авторитет партии они подорвали.

В хрущевские времена было подорвано сельское хозяйство: уменьшены земельные наделы колхозников, уничтожены пастбища для индивидуального скота. Все это делалось, якобы, для того, чтобы крестьяне больше работали не на личном подворье, а на колхозном поле. Партия аплодировала речам Хрущева, изучала его труды.

Затем к власти пришел Брежнев. Звезда за звездой — на грудь героя. Под его руководством мы содержим Вьетнам, бесконтрольно строим БАМ, воюем в Афганистане, по всей земле строим культурные центры, только у себя строим одни гиганты и все экспериментируем. А партия — аплодирует «герою», изучает его «гениальные» труды.

И вот — перестройка. Боролись за трезвость, вырубали виноградники и сады, а сами покупаем вина за валюту. За пять лет не думали ни о хлебоприемных пунктах, ни о пекарнях — а оборудование тем временем изнашивалось, и вот финал — в магазинах нет ни курева, ни полотенца, ни

тарелки. Ничего нет! Одни таланты. Многие оказались «за чертой бедности». Зато добавили зарплату партийным работникам. Для чего? А партработники приняли это как должное, не отказавшись от прибавки в пользу детдомов, больниц — да мало ли у нас прорех?

Какие-то «сопливые» анархисты все лето терроризовали город, мешали атомщикам работать. Где были коммунисты? В Москве судят какого-то дельца за то, что он торговал матрешками, раскрашенными «под Горбачева», а на ступеньках горкома партии анархисты торгуют брошюрами с карикатурами на Ленина, с пасквилями на великих людей, отдавших свою жизнь ради блага народа. Что, для Коммунистической партии имя Ленина уже не свято?

В партии много прекрасных людей — честных и смелых. Но и таких, кто, прикрываясь партбилетом, «гребет под себя», тоже немало. Они-то и сводят «на нет» усилия настоящих коммунистов.

Я верю, что партия, созданная великим Лениным, будет всегда с народом, будет всегда любима. И народ готов отдать ей свои силы, но только если она партия борцов, а не соглашателей.

В. БРАЖНИЧЕНКО.

## ПРИМЕТЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

## Доплата за здоровье

Если бы три года назад кто-то сказал, что работники стоматологической поликлиники № 1 будут через объявления в газете приглашать к себе жителей города для профилактического осмотра, заблаговременного лечения, в это никто бы тогда не поверил. И для этого были основания.

И вдруг все так изменилось к радости горожан. Сегодня они с признательностью говорят медикам спасибо за внимание, заботу об их здоровье. Сегодня очереди у кабинетов поликлиники — явление редкое.

Но, могут возразить, не стало проблемы с лечением зубов, а вот с протезированием по-прежнему напряженка.

Но работники стоматологической поликлиники отвергают столь категорическое утверждение. Да, подтверждают они, пока еще не каждый обратившийся за талоном на протезирование может получить его беспрепятственно. И тем не менее уже нет недавнего ажиотажа, нет изнурительно долгого ожидания своей очереди. Словом, и в этом деле наблюдается значительный шаг вперед.

— Чем он обусловлен? Что лежит в основе успеха стоматологов! — Этот вопрос был первым в беседе нашего корреспондента с главным врачом стоматологической поликлиники № 1 Г. В. СОБОЛЕВОЙ.

— В последние годы мы перестроили свою работу, широко внедряя в свою деятельность элементы нового хозяйственного механизма: более трех лет функционирует кооператив по протезированию зубов, два года коллектив трудился по бригадному методу, а в этом году перешли на бригадный подряд. С прошлого года изменена оплата труда — она стала сдельной для всех категорий работников поликлиники. У нас появилась возможность приобретать необходимое нам оборудование, стоматологические материалы.

— А откуда берутся средства? Ведь сегодня возможности здравоохранения крайне ограничены.

— У нас есть дополнительный источник доходов: коллектив поликлиники трудится по договорам с промышленными предприятиями, колхозами. Объем этой работы очень большой, а цены за нее установлены весьма умеренные. И тем не менее средств, полученных от работы по договорам, нам до сего времени хватало и на оплату труда медиков (в дополнительную работу вовлечены все врачи лечебного

профиля, протезисты, средние медицинские работники), и на дополнительные расходы поликлиники, связанные с выполнением небольшого объема работ. В частности, на эти деньги мы приобретаем и оборудование. А нужные стоматологические материалы порой закупаем в кооперативах по цене в 5—10 раз выше государственной.

— Врачи по собственной инициативе берутся за дополнительную работу!

— Конечно. Чтобы справиться с возросшей нагрузкой, они добровольно удлиняют свой трудовой день: могут прийти пораньше на работу или, наоборот, уйти попозже. И трудятся более интенсивно. Сегодня практически уже не нужно никого подгонять, каждый старается проявить максимум внимания к пациенту. Словом, работать стало интереснее. Повысился контроль и самоконтроль за качеством работы.

Сегодня каждый врач лечит не только то, на что указывает пациент, но и старается принять меры для предупреждения осложнений, настойчиво занимается профилактикой стоматологических заболеваний.

— Это среди взрослых. А как с детьми!

— Профилактикой стоматологических болезней среди детей занимается весь коллектив поликлиники, вплоть до главного врача. Бываем с профилактическими осмотрами в детских комбинатах, школах, встречаемся с коллективом педагогов, медработников. Настойчиво обучаем правилам профилактики. Теперь в каждом дошкольном учреждении дети в возрасте от трех лет и старше чистят зубы. Правда, труднее добиться, чтобы этим они занимались вечером, перед сном. А это очень важно в профилактике стоматологических заболеваний.

В школах и детских комбинатах медики обрабатывают у детей зубы фторосодержащими препаратами. Фторопротекторная вращиваемая дорожка нам обошла, но конечный результат стоит этого: по анализам этого года прирост кариеса среди детей снизился в 1,5—2, а в некоторых детских коллективах в 3 раза.

— Иными словами, коллектив трудится напряженно. А можно с уверенностью сказать, что у всех, кого вылечили, прибавилось здоровья!

— Безусловно. И особенно в тех коллективах, где мы проводим плановую работу — в дошкольных учреждениях, школах, на про-

мышленных предприятиях, где работаем по договорам. Мы стараемся каждому уделить максимум внимания. А главным образом применяем меры профилактики.

Мы, наверное, единственное медицинское учреждение в городе, которое будет в ближайшее время ставить вопрос о доплате коллективу не за большой объем работы, проводимой среди рабочих (например, среди труженников ПО «Минудобрения»), а за то, что они здоровы в стоматологическом отношении.

За счет успешно проводимой профилактической работы у нас появилась возможность выполнять дополнительный объем работ теми же силами (а иногда даже меньшими). В этом году мы регулярно выезжали бригадами в села и вели плановое лечение труженников села, их детей. Предполагаем заключить договоры с другими предприятиями. Сейчас их десять, будет больше.

— Только это в перспективе!

— Не только. В будущем году мы предполагаем перейти на более прогрессивные организационные формы. Коллектив ортопедического отделения настроен взять в аренду помещение, оборудование. Остальные отделения полностью перейдут на бригадный подряд. Не исключена и организация платных услуг в поликлинике.

— «Не исключена» — вы в этом не уверены!

— Просто у нас не хватает кадров. Не по штатам и укомплектованности поликлиники, а в связи с семейными обстоятельствами: женщины-врачи, зубные техники, воспользовавшись предоставленным им правом, заняты воспитанием детей. Одни будут находиться дома, пока ребенку не исполнится три года, другие работают на полставки. Время, когда медики стремились трудиться на полторы ставки, миновало, во всяком случае на примере нашей поликлиники это проследится отчетливо.

— Вот Вы, Галина Васильевна, говорите о внедрении новых организационных форм. Они разрабатываются в коллективе или перенимаются опыт других!

— Где-то и опыт других оказался полезным, например, москвичей. Но нередко мы и сами делимся накопленным опытом — нам есть что показать, рассказать. Новое формируется во время практической работы.

Беседу вел  
Г. БУРТОВАЯ.



Много благодарностей от отдыхающих санатория-профилактория Саратовгэсстрой получает повар столовой Ирина Анатольевна Киреева. Выпускница Саратовского кулинарного училища, она хорошо владеет техникой приготовления разнообразной, вкусной и здоровой пищи. Но владеть техникой, как считает сама мастерица, мало. Чтобы блюда получались особенно вкусными и аппетитными, надо еще и душу вложить. Что ежедневно и делает Ирина Анатольевна: ее обедами посетители довольны всегда.

— На снимке: И. А. Киреева.

Фото М. БАБЕНКО.

## ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

## Не такими методами

Хочу обратить внимание на царящую в городе порочную практику торговли вином — водочными изделиями. Сразу же хочу задать руководителем торговли и представителям городской власти вопрос: «Когда будет здесь наведен порядок?» Ведь точки, где ведется торговля вином-водочными изделиями, стали местом хаоса и беспорядков. Около этих торговых точек постоянно толпятся молодые бездельники, которые, применяя физическую силу, выталкивают людей из очереди и овладевают «амбразурой». Через окно им выдают столько бутылок, сколько они потребуют. Более того, тут же перепродают спиртные напитки по спекулятивной цене — по 15—20 рублей за бутылку. И присутствие милиции им не помеха.

Хочется также спросить: а где совесть у продавцов? Ведь когда истерзанный давкой очередник окажется у «заветного» окна, тут же начинает действовать «установленный порядок» — 2 бутылки в одни руки — и не больше. А, простите, ханыгам продают без ограничений и сдачи...

В связи с этим хочу предложить следующее: сделать на складах горторга и ОРСа АЭС накопление вино-водочных изделий, которые отпускаются на месяц, и

затем поставлять их сразу во все торговые точки города, чтобы люди не шаркались из одного магазина в другой. Думается, что давки тогда не будет, может быть не потребуются и наряд милиции. Нет, я не настаиваю, чтобы торговали лишь 3—4 дня в месяц — все будет зависеть от количества поступающих на базу спиртных напитков.

Думаю, что тогда будет порядок, который зависит и от обоюдного согласия между горторгом и ОРСом АЭС. Оно необходимо для того, чтобы одновременно обеспечить все точки спиртными напитками и определить дни торговли — желательно в субботние дни, чтобы каждый нуждающийся мог приобрести бутылку вина или водки. Уверен, что меня поддержат многие. Зачем открывать пустые магазины и делать вид, что они работают? И тем более, зачем порождать бесчисленные очереди!

А. КАПИТОНОВ.

◆ ◆ ◆

21 ноября в вино-водочном магазине, что находится в жилгородке, торговали водкой. Очередь началась с утра, а продажа началась в 14 часов. К этому времени наряд милиции заповздал — и молодежь буквально блокировала окна, через которые шла продажа

спиртного. Лишь с прибытием милиции порядок кое-как был наведен. Правда, и тогда ветеранам войны непросто было купить спиртные напитки, так как кто-то распорядился аннулировать очередь, в которой стояли ветераны. Выходит, что они не заслужили, чтобы их обслуживали вне очереди!

Следующий вопрос к городскому Совету. Некоторые считают, что он в этом вопросе проявил беспомощность. Люди друг друга спрашивают: почему не выдают талоны на спиртные напитки? С их введением исчезнут очереди. И милиция будет освобождена от мучительной работы — наводить у магазина порядок.

И вообще при желании можно что-то сделать для того, чтобы не было этих жутких очередей. Почему городские власти так безропотно смирились с этим? А ведь избиратели ждут от своих избранников действительной помощи и наведения порядка. Издевательство над людьми, которые в грязь подчас под дождем по 5—6 часов стоят в очереди, должно быть прекращено. Борьбу с алкоголизмом надо вести, только не такими методами. От них беспорядка больше, да и спекулянт торжествует.

П. ПАНКРАТОВ.

## РЕЗОНАНС

## «Уж зима катит в глаза...»

«ОК» № 164 от 15.10.90 г.

Под таким заголовком было опубликовано письмо В. Шадмановой, в котором она писала о неудовлетворительном обслуживании коммунальной службой дома № 9 по ул. Степной.

Отвечая редакции, начальник ЖКК управления «Саратовгэсстрой» Г. Е. Горохов сообщил:

— Данная публикация обсуждена в коллективе жилищного участка № 7. Службой ЖКК Саратовгэсстрой и управлением «Водоканал» проведена регулировка запорной арматуры на магистральных и внутриквартирных водоводах микрорайона. В доме № 9 по ул. Степной проверены запорная арматура и узел управления.

Ремонт крыши дома входит в план работы УДСР Саратовгэсстрой, однако из-за отсутствия строительных материалов работа до настоящего времени не выполнена. Жилучасток № 7 проводит текущий и выборочный ремонт. Решение проблемы взято на контроль руководством ЖКК.

## Вам — благодарность.

Пишу для того, чтобы отметить добросовестное отношение к своему делу директора магазина № 24 горторга А. И. Деминой. В коллективе, которым руководит Александра Ивановна, всегда внимательно относятся к нам, инвалидам. Стоит только

позвонить в этот магазин, и продукты питания, если нужно, будут доставлены больному человеку на дом. Это ли не настоящая забота об инвалидах?

Очень хотелось бы, чтобы в нашем родном городе во всех магазинах

работали такие же неравнодушные люди, как директор А. И. Демина, рабочий М. В. Усанов, продавцы Т. В. Малышева, Т. Н. Молева, Г. И. Жилова, Т. Л. Фадеева. **Н. СОЛДАТОВ, инвалид Отечественной войны.**

## СОВЕТЫ САДОВОДАМ

## Может пригодиться

Написать это письмо меня подтолкнуло желание поделиться своим опытом, который, может быть, кому-то пригодится.

На своем садовом участке в пять соток я выращиваю огурцы, баклажаны, сладкий перец, цуккини, но особенно люблю заниматься помидорами. Испытала около ста сортов отечественной и зарубежной селекции. В неблагоприятных условиях холодного лета этого года на моем участке хорошо плодоносили: новый сорт Юбилейный и Гибрид 2 (селекции Ф. Тарасенко), желтопло-

ные Анна Герман, Золотой королевский и Банан, совершенно не болели Де-Барао и Уникальные, из зарубежных выделялись Тамина из Германии, американский Суперснокс и новый скороспелый сорт из Голландии Супер прекокс Марманде. Плоды этого сорта обладают хорошими вкусовыми качествами и весят 150—200 граммов. Высота растения достигает одного метра. Сорт отличаются урожайностью и устойчивостью к болезням.

Расскажу немного об агротехнике выращивания Супер прекокс Марманде. Рассажу

я отбираю только хорошо развитую. Растения высаживаю в одну линию на расстоянии 30 сантиметров друг от друга (расстояние между рядами — 60 см). Над каждой линией натягиваю проволоку на высоте 50 сантиметров, к ней и подвешиваю в дальнейшем плодовые кисти крючками из алюминиевой проволоки. Сами растения при этом не подвязываю. Плоды хорошо освещаются солнцем и быстро зреют.

В. НИКИТИНА,  
ул. Трнавская, 3а.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

**ОРСУ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»**

требуются на постоянную работу:  
слесарь аварийно-восстановительных работ (для выполнения сантехнических работ) — 1 чел.  
слесарь-электрик 5 разряда по ремонту и обслуживанию эл. оборудования — 1 чел.  
рабочий по обслуживанию здания (имеющий специальность плотника, штукатура, каменщика) — 1 чел.  
экономист по торговле — 1 чел. (со стажем работы не менее 5 лет)  
экономист по ценам — 1 чел. (со стажем работы в торговле и общественном питании не менее 5 лет)  
бухгалтер — 1 чел. (со стажем работы в торговле и общественном питании не менее 5 лет).  
За справками обращаться по телефону 9-54-09. Проезд автобусами, следующими по маршруту город — БХЗ.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ**

приглашает на постоянную работу в Балаковский горторг электриков с оплатой 200 руб.

**ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ Г. БАЛАКОВО**

приглашает на работу в ПАТ ПО «Минудобрения»: автокрановщиков КрАЗ, КС-4561 — 300—350 руб.  
слесаря-моториста — 300 руб.  
слесаря по ремонту автомашин — 300 руб.  
машиниста бульдозера — 300—350 руб.  
машиниста экскаватора — 300—350 руб.  
За справками обращаться в отдел кадров ПАТ ПО «Минудобрения» по телефонам 9-51-92 или в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Комсомольская, 35—1.

**БАЛАКОВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ВОЛГА»**

на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей:  
автокрановщики на краны КС-3577 «Ивановец», К-161, заработная плата 350—450 руб.  
экскаваторщики на экскаватор ЭО-2621 — 300—450 руб.  
водители автомобилей марки МАЗ — 300—400 руб.  
слесари-авторемонтники, слесари-строители — 200—350 руб.  
каменщики, плотники, бетонщики — 300—600 руб.  
стропальщики — 200—300 руб.  
штукатур-маляр — 240—350 руб.  
машинист штукатурной станции, малярной станции — 270—300 руб.  
электросварщики 4—5 разрядов — 300—600 руб.  
Жилье предоставляется в порядке очередности. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 2-98-35. Предприятие находится по адресу: территория филиала автоколонны 1180, 2 этаж. Остановка автобусов №№ 12, 13 или троллейбуса № 4 «Бетонный завод».

**ЛОТЕРЕЯ**

26 декабря 1990 года в 11 часов в помещении горкома ДОСААФ состоится тираж спортивно-вещевой лотереи горкома ДОСААФ и клуба служебного собаководства. Посвящается городским соревнованиям по зимнему многоборью со служебными собаками.

Выигрышные номера и серии будут опубликованы в бюллетенях, которые будут вывешены в витрине горкома ДОСААФ по ул. Ленина, 126, на проходных ПО «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», «Химволокно», «Волгодизельмаш», АЭС, комитета ДОСААФ управления «Саратовгэсстрой» (ул. Ак. Жука, 12) 28 декабря 1990 года и в городской газете «Огни коммунизма» в начале января 1991 года.

Выигрыши после опубликования можно будет получить в горкоме ДОСААФ.

Балаковский городской клуб служебного собаководства имеет в продаже собак служебных пород (щенков) немецкой, среднеазиатской, южнорусской овчарок и др.

Предупреждаем граждан города, что только в клубе служебного собаководства вы можете приобрести чистокровную овчарку. Не покупайте собак с рук и в других организациях. Адрес клуба: ул. Рабочая, 23, с 16.00 до 20.00 (проезд автобусом № 2 до ост. «Сельхозтехника»).

Справки по телефону 4-58-95.

**Осторожно — ГАЗ!**

Чтобы голубой огонь приносил в ваш дом только радость, напоминаем основные правила пользования газовыми приборами.

При пользовании газовыми приборами не забудьте открыть форточку. Перед включением в работу газовой отопительной печи и особенно после ее разжигания не забудьте проверить тягу в дымоходе, поднося полоску тонкой бумаги к запальному отверстию. Полоска должна втягиваться воздухом.

Сильный ветер на улице может стать причиной обратной тяги в дымоходе. При этом продукты сгорания газа останутся в помещении, а это очень опасно. Поэтому будьте особенно внимательны в непогоду.

Не пользуйтесь неисправной газовой колонкой. Перед включением и через 1—3 минуты после включения колонки поднесите зажженную спичку к колпаку и проверьте тягу. Проверяйте тягу перед включением и во время работы АОГВ. Если тяги нет, пользоваться колонкой и АОГВ запрещается.

Духовку газовой плиты удобнее всего зажигать с помощью бумажного жгута. Не сушите белье над газовой плитой. Не допускайте детей и лиц в нетрезвом состоянии к газовым приборам. Все неисправности газовых приборов должны устраняться только работниками Горгаза.

Не оставляйте без присмотра работающие газовые приборы! При появлении запаха газа необходимо перекрыть все краны и вызвать бригаду аварийной службы по телефону 04.

Трест «Балаковомежрайгаз».

**МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «КОНТАКТ»**

предоставит возможность получить дополнительный заработок: коллективам проектно-сметных, научно-исследовательских отделов и КБ, пуско-наладочным, ремонтным и внедренческим бригадам другим коллективам. Предварительные условия: со стороны коллектива — объем работ, со стороны МЦ «Контакт» — 60 процентов от договора. Молодежный центр «Контакт» располагается на территории завода им. Дзержинского, тел. 4-94-40.

**СООБЩАЕМ**

всем предприятиям, организациям, учреждениям и хозяйствам, связанным финансовыми и производственными отношениями с централизованной бухгалтерией при центральной районной больнице г. Балакова

С 1 января 1991 года централизованная бухгалтерия при ЦРБ реорганизована. Медицинские учреждения, обслуживаемые централизованной бухгалтерией при ЦРБ, переходят на самостоятельный баланс, со своими расчетными счетами в Госбанке. Претензии к централизованной бухгалтерии при ЦРБ после первого января 1991 года приниматься не будут.

20 декабря утерян черный пакет с документами на имя Царенковой Аллы Викторовны в районе старого кладбища. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Титова, 57а, кв. 19, после 19 часов.

Выражаем сердечную благодарность администрации, профкому, рабочему коллективу УДСР, родным, близким, соседям, всем тем, кто принял участие в организации помощи в похоронах Каекина Виктора Кузьмича. Родные и близкие.

Балаковский горком КПСС скорбит по поводу смерти Петра Харитоновича Ярошенко, секретаря партийной организации мясокомбината, и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Бюллетень розыгрыша 1 тура книжной лотереи, состоявшейся в ДК строителей 16 декабря 1990 г.

- 00072 — А. и Б. Стругацкие «Трудно быть богом...»
- 00091 — Г. Адамов «Победители недр»
- 00163 — М. Рид «Оцеола вождь семенов»
- 00 86 — Е. Федоров «Каменный пояс», 4 тома
- 00214 — Ж. Верн «Таинственный остров»
- 00350 — А. Дюма «Королева Марго»
- 00359 — Свиридов «Дерзкий рейд»
- 00370 — А. Солженицын «В круге первом»
- 00391 — Р. Штильмарк «Наследник из Калькутты»
- 00450 — А. и С. Голлон «Анжелика»
- 00517 — В. Пикуль «Нечистая сила»
- 00572 — Линдгрэн «Три повести о Карлсоне...»
- 00652 — Сборник фантастики «Калейдоскоп»
- 00683 — Г. Манн «Зрелые годы короля Генриха IV»
- 00712 — Ю. Семенов «Версия»
- 00775 — Мавр «В стране райской птицы...»
- 00782 — Г. Манн «Молодые годы короля Генриха IV»
- 01048 — Попуговский «Агент...»
- 01049 — Л. Пантелеев «Республика Шкид»
- 01087 — А. Дюма «20 лет спустя» 2 книги
- 01139 — Суханов «Аватара»
- 01145 — Д. Свифт «Путешествие Гулливера»
- 01168 — К. Булычев «Марсианское зелье»
- 01240 — В. Беляев «Человек — амфибия»
- 01416 — А. Солженицын «Раковый корпус»
- 01461 — Вайнеры «На темной стороне луны»
- 01500 — Д. Чейз «Плоть орхидей»
- 01503 — П. Проскурин «Судьба»
- 01625 — М. Булгаков «Мастер и Маргарита»
- 01669 — Ж. Санд «Графиня Рудольштадт»
- 01671 — Детектив-фантастика, 2 тома
- 01683 — Ракавский «Суворов»
- 01724 — Э. Золя «Страницы любви»
- 01818 — Книга рекордов Гиннеса
- 01840 — С. Снегов «Дом с привидениями»
- 01867 — Д. Чейз «Банка червей...»
- 01874 — Х. Андерсен «Дикие лебеди».

Вниманием! Выигрыши можно получить в кассе ДК строителей.

Часы работы кассы: понедельник, среда, пятница — с 9 до 18 час.; вторник, четверг — с 9 до 13 час., с 19 до 22 час.; воскресенье — с 19 до 22 час.

Если вы не успели приобрести лотерейный билет, то знайте, что стоимость билета ко второму туру снижена до 2 руб. 25 коп., а впереди еще три тура и самые главные призы — подписные издания — не были в розыгрыше. Они ждут вас!

Итак, напоминаем, что следующий тур состоится 20 января 1991 года в ДК строителей в 12 часов. Лотерейные билеты можно приобрести в кассе ДК строителей, а также в театральных киосках, расположенных у магазинов «Турист», «Одежда» и «Тризна».

Не забудьте, что книжная лотерея — это ваш шанс стать богатым не только духовно, но и материально!

**МЕНЯЮ**

Меняю 1-комнатную квартиру в г. Марксе на 1- или 2-комнатную квартиру в Балакове. Обращаться по телефону 3-32-40 в Балакове.

Меняю 2-комнатную квартиру (26 кв. м, близко к центру, рядом гараж, дача) в г. Волгограде на 2- или 3-комнатную в г. Балакове (первый и последний этажи не предлагать). Или куплю квартиру. Обращаться по телефону 2-36-84 в Балакове после 18 часов.

Меняю 3-комнатную квартиру в г. Аркадаке на равноценную в г. Балакове. Обращаться по телефонам 4-94-62 (рабочий), 9-10-53 (домашний) в Балакове.

Сниму или куплю 1-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по телефону 92-1-46 с 8 до 17 часов.

Продаются видеокассеты. Обращаться по телефону 3-20-60 после 18 часов.

18 декабря в 4 микрорайоне был утерян дипломат черного цвета с курсовым проектом. Просьба вернуть за вознаграждение. Телефон 4-92-58.

с 50-летием дорогого мужа, папу, дедулю **ГОРЕВА** Александра Филипповича. Желаем счастья, крепкого здоровья, успехов в труде. Жена, дети, внуки.

**КИНО**

24, 25, 26 декабря МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)

Делай раз — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал Приключения Нуки — в 10, 14.30. Фантомас — в 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал Четыре приключения Ренет и Мирабель — в 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00) Марья, Мирабела в Транзи- истории — в 9. Светик — в 11, 13. Парижские тайны — в 15, 17, 19, 21.

Видеозал — в 17.15, 19.15, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00) Искусство любви — в 13, 15, 17, 19, 21. 24 декабря — Мультсборник Музыкальный магазинчик — в 9.30.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)

Разящие богомолы — в 12, 14, 16, 18, 20.

Малый зал Возвращение к свободе — в 10, 15. Молодая жена — в 16.30, 18.30.

Видеозал Волга (Дом бы- та) — в 17.30, 19, 21.

РЕДАКТОР  
Е. Е. ШУТОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 413800 г. Балаково Саратовской области, ул. Гагарина, 42 а

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: г. Саратов, ул. Революционная, 17/19. Издательство «Газета».

ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1. г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 44430

Заказ 5046